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Introduction a I’analyse

MEMENTO
DERIVATION

1 Définition

Soit I un intervalle de R et f: I — R une fonction sur I.

On dit que f est dérivable en xg € I ssi le quotient %ﬁx”)

On dit que f est dérivable sur I si f est dérivable en tout point de I.

admet une limite quand z tend vers xg.

Si f est dérivable sur J C I, alors on appelle fonction dérivée de f la fonction f’: J — R définie par

pour tout z € J.
t—x t—x

2 Formules

— Soit I un intervalle de R et f,g: I — R des fonctions dérivables sur I. Alors
— f+9: I — R est dérivable sur I avec (f+¢g) = f' +¢;
— f.g: I — R est dérivable sur I avec (f.g) = fg' + f'g;
!

— si g ne s’annule pas, 5 est dérivable sur I avec (5) = %
/ /

b» é est dérivable sur I avec (é) = ;g .
— Soit I, J des intervalles de R, f: I — R et g: J — R des fonctions dérivables respectivement

sur I et J et telles que Jm(f) C J, alors go f: I — R est dérivable avec (go f) = (¢’ o f) [’

b» pour tout n € N*, f™ est dérivable sur I avec (f") =nf’ f*!
L/» exp(f) est dérivable sur I avec (exp(f))/ = f"exp(f)

b» si f ne s’annule pas, In(|f|) est dérivable sur I avec (ln(|f|))' = fT/
— Soit I, J des intervalles de R et f: I — J une fonction bijective et dérivable sur I telle que f’ ne
s’annule pas, alors f~1: J — I est dérivable avec (f~!) = 1

ForT
3 Dérivés usuelles
R — R Ry — R
[ f:
R* — R R, — R
> f7: > 7 L
x +— signe(z) T 5




3 DERIVES USUELLES

R — R
f: avec n € N*
z — z"

M)f/:R — R

z — nz"t

R* — R

f: avec n € Z*

r — "

R* — R
> 7

x +— nx™!

RY — R

I x +— In(z)
R*
tbf’: o — R
R — R
[ _
x +— sin(z)
R — R
I
x — cos(x)
-1,1] — R
i x — arcsin(z)
]_171[ —
o
x —
R — R
f:

x +—— arctan(z)

\Nf’:R — R

1
A

f:

f:

RY — R
pour a € R*
z — 2°

V , R} — R
> fl )
r +— ar®"

R — R
pour a € R}
r — a®

kﬁf’: R — R

x +— In(a).a®

R\ {Z +krlkeZ} —

R

x —  tan(x)

Lﬁf’ R\ {3 + kn|k € Z}

X

— R

— 1 +tan?(z) =

1

cos?(x)



3 DERIVES USUELLES

R — R
I x +— sh(x)
M R — R
> f7:
x +— ch(x)
R — R
f:
x +— ch(x)
V R — R
> 7
x +—— sh(x)
R — R
f:

x +— th(z)

r — 1—th%(z)=

ch?(z)

x — argth(z)
|-1,1] — R
> 7
T —
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